
Mathématique en TS nombres complexes décembre 2010

L’ensemble des calculs a été effectué avec WxMaxima afin que chacun puisse s’entraîner à partir de
cette correction.

Exercice 1

1.
(%i2) rectform((2-5*%i)*(3+%i));

(%o2) 11−13 i

2.
(%i3) rectform(1/(%i-1));

(%o3) − i

2
− 1

2
3.

(%i4) rectform((3+2*%i)/(1-2*%i));

(%o4)
8 i

5
− 1

5
4.

(%i5) rectform((1+%i)^5);

(%o5) −4 i −4

Exercice 2

1.
(%i6) j:-1/2+%i*sqrt(3)/2;

(%o6)

p
3 i

2
− 1

2

(%i7) polarform(%);

(%o7) e
2 i π

3

Donc : j = cos

(
2π

3

)
+ i sin

(
2π

3

)
2.

(%i8) rectform(j^2);

(%o8) −
p

3 i

2
− 1

2

(%i9) polarform(j^2);

(%o9) e
4 i π

3

Ou encore : j 2 = e
−2 i π

3

(%i10) rectform(j^3);

(%o10) 1

(%i11) polarform(j^3);

(%o11) e 2 i π

3. --> 1+j+j^2

(%i12) ratsimp(1+j+j^2);

(%o12) 0
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Exercice 3

1.
(%i13) z:x+%i*y;

(%o13) i y +x

(%i18) p(z):=z^2-2*%i*sqrt(3)*z+2;

(%o18) p(z) := z2 −2 i
p

3 z +2

(%i22) solve([realpart(p(z)=0),imagpart(p(z)=0)],[x,y]);

(%o22) [[x = 0, y =p
3−p

5], [x = 0, y =p
5+p

3], [x =−p5 i , y =p
3], [x =p

5 i , y =p
3]]

Donc deux solutions (non conjuguées car les coefficients de p(z) ne sont pas tous réels) :

z1 = i (
p

3−p
5) et z2 = i (

p
3+p

5)

2.
(%i28) solve([realpart(z-2*%i*conjugate(z))=1,

imagpart(z-2*%i*conjugate(z))=-1],[x,y]);

(%o28) [[x = 1

3
, y =−1

3
]]

Donc : z = 1

3
− i

1

3

Exercice 4
·Soit z1 =

p
2e− π

6 et z2 = 1− i

1.
(%i30) z1:sqrt(2)*exp(-%i*%pi/6);

(%o30)
p

2

(p
3

2
− i

2

)
2.

(%i31) z2:1-%i;

(%o31) 1− i

(%i32) rectform(z1);

(%o32)

p
3p
2
− ip

2
(%i33) ratsimp(%);

(%o33) −
p

2 i −p
2
p

3

2
(%i34) polarform(z2);

(%o34)
p

2 e− i π
4

3.
(%i35) polarform(z1/z2);

(%o35) e
i π
12

4.
(%i36) realpart(z1/z2);

(%o36)
p

2

(p
3

4
+ 1

4

)
(%i37) ratsimp(%);

(%o37)

p
2
p

3+p
2

4
(%i38) imagpart(z1/z2);

(%o38)
p

2

(p
3

4
− 1

4

)
(%i39) ratsimp(%);

(%o39)

p
2
p

3−p
2

4
5. Nous avons vu que :

Z = e
i π
12 = cos

(
π

12

)
+ i sin

(
π

12

)
et que :

Z =
p

2
p

3+p
2

4
+ i

p
2
p

3−p
2

4
donc :

cos

(
π

12

)
=

p
6+p

2

4
et :

sin

(
π

12

)
=

p
6−p

2

4
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